

**Поздравляем
победителя
селфи-проекта!**



15 января 2016 года телекомпания «Ранак» подвела итоги селфи-проекта «С Новым годом, Светлогорск!». На конкурс было представлено 16 проектов. Победителями стали два участника: школьница Мария Краснова из агрогородка Хутор и учащийся Светлогорского государственного промышленного колледжа Виталий Соловей (группа СЭРФ 24-13). Сценарий видеоролика был написан Виталием, а роли сыграли его друзья по колледжу. Мы поздравляем Виталия с победой! И желаем новых успехов!



**В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ:**

Неделя цикловой комиссии общепрофессиональных и речных дисциплин	2
Напоминание и предостережение	3
21 января 2016 года – единый день информирования населения	4

Десяточка

**СВЕТЛОГОРСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ
КОЛЛЕДЖ**

**ВЫПУСК 7 / 33
29 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА**

А ну-ка, первокурсник!



Напутственное слово директора колледжа Величко Л.Ф.

18 января 2016 года в колледже прошел традиционный конкурс «А ну-ка, первокурсник!». В конкурсе приняли участие учащиеся первого года обучения.

Перед началом конкурса с напутственной речью выступила директор промышленного колледжа Величко Л.Ф.. Затем кураторы групп первого курса поклялись недостатки студентов превратить в достоинства, всегда и во всем помогать своим подопечным. Старшекурсники передали мешочки с солью первокурсникам. Ведь на пути к знаниям и заветным целям им придется съесть не один пуд соли. Прошли первокурсники и церемонии посвящения в студенты с торжественной клятвой и обе-



щаниями.

Ну а затем первокурсники показали, на что они способны. Учащиеся группы С 103-15 были первыми участниками конкурса. Будущие строители оказались неплохими певцами, да и шутили они хорошо. Выступление получилось живым и эмоциональным.

Кроме строителей участие при-



**Выступление группы С 103-15
(куратор Комар А.Н.)**



Жюри конкурса



**Выступление группы КТШИ 41-15
(куратор Шандрак С.М.)**

нимали еще 5 команд: группы КТШИ 41-15, ХТОВМИ 03-15, ЭЛ 32-15, ЭЛ 33-15 и СЭРФ 26-15.

Конкурсанты постарались подготовить выступления с учетом всех предъявляемых требований (раскрыть тему, уложиться в отведенное время, задействовать всевозможные атрибуты, подобрать соответствующее музыкальное сопровождение).



**Выступление группы ХТОВМИ 03-15
(куратор Андреева О.В.)**



**Выступление группы ЭЛ 33-15
(куратор Старостович М.В.)**

Студенты, пели, танцевали, искрометно шутили о своей будущей профессии. Члены жюри внимательно следили за всем происходящим, ведь им предстояло определить победителей конкурса. А сделать это было очень трудно.

Победу в конкурсе «А ну-ка, первокурсник» одержала команда группы СЭРФ 26-15.



**Болельщики группы СЭРФ 26-15
(куратор Игнатенко М.В.) бурно встретили сообщение жюри о занятом первом месте в конкурсе.**

Второе место досталось электрикам из группы ЭЛ 32-15.



**Награждение группы ЭЛ 32-15
(куратор Леохо Г.В.)**

Третье место заняла команда группы ХТОВМИ 03-15.

А зрители получили заряд положительной энергии и хорошее настроение.

Редколлегия газеты



**Дякина-Филипчик Н.А.,
председатель цикловой
комиссии**

В период с 18 по 23 января 2016 года в колледже прошла неделя цикловой комиссии общепрофессиональных и речных дисциплин.

Неделя цикловой комиссии - одна из форм работы цикловой комиссии, отражающая целенаправленную, коллективную, индивидуальную, практическую деятельность преподавателей, направленную на повышение качества обучения и профессиональной подготовки кадров.

Членами цикловой комиссии совместно с учащимися были подготовлены и проведены интересные мероприятия, основная цель которых - формирование активного познавательного интереса к изучению специальных предметов, развитие творческих способностей, определение уровня знаний и умений учащихся. Во время проведения мероприятий осуществлялся обмен опытом, были высказаны рекомендации для дальнейшего совершенствования профессионального мастерства педагогов цикловой комиссии.

Неделя цикловой комиссии общепрофессиональных и речных дисциплин

Открытые уроки

Преподаватели цикловой комиссии к организации и проведению Недели подошли творчески. В рамках Недели были проведены открытые уроки преподавателями Громыко Н.И. по предмету «Информационные технологии» с учащимися группы С-101-14 и Дякиной-Филипчик Н.А. по предмету «Информационные технологии» с учащимися группы КТШИ-38-12.



**Учащиеся группы КТШИ 38-12 на уроке по предмету
«Информационные технологии»**

Урок-экскурсия

Старостович М.В. организовала экскурсию в пожарную часть № 2 г. Светлогорска, чтобы познакомить учащихся группы СЭРФ 24-13 с правилами пожарной безопасности в рамках изучения дисциплины «Охрана труда».



**Учащиеся группы СЭРФ 24-13
на экскурсии**

Конференция по итогам преддипломной и технологической практик

Уже доброй традицией стало проведение в колледже конференции по итогам преддипломной и технологической практик для учащихся специальности «Судовождение и эксплуатация речного флота». Целью данного мероприятия является повышение ценности обучения, укрепление престижа профессии. Конференцию подготовили Дякина-Филипчик Н.А. и Саганович А.Н.



21 января 2016 г. учащиеся 4-ого курса (группа СЭРФ 23-12) подготовили фотоотчеты о прохождении практик в речных портах Беларуси. Выступления ребят с интересом слушали учащиеся группы СЭРФ-24-13, которым весной уже этого года идти на практику.



Брейн-ринг

Бабич П.М. провел брейн-ринг по дисциплине «Техническая механика» для учащихся 2-ого курса.

Конкурс показал и участникам конкурса, и зрителям как важно развивать умение переносить знания в новую ситуацию, не теряться, конструктивно мыслить, быть внимательным и стремиться к лидерству в любой деятельности.

Дякина-Филипчик Н.А.



Напоминание и предостережение

Захватив территорию Беларуси, гитлеровцы установили здесь оккупационный режим, так называемый «новый порядок».

На территории Беларуси действовало 260 лагерей смерти, их филиалов и отделений. Карателями было уничтожено свыше 5295 населенных пунктов, в том числе 628 сожгли вместе с жителями.

Каждый год 14 января на месте, где когда-то была расположена деревня Ола, собираются школьники, учащиеся колледжа, представители духовенства и Светлогорской администрации, ветераны войны и труда. Здесь проходит траурный митинг, посвященный памяти погибших.

Именно 14 января в 1944 году в 6 утра к деревне Ола подошел отряд карателей. В то время в деревне были не только жители, но и беженцы из окрестных деревень. Здесь, в лесных болотистых местах люди хотели найти убежище, а нашли свою смерть. Фашисты окружили деревню Ола и учинили зверскую расправу: были сожжены заживо и расстреляны 1758 человек, среди них – 950 детей.



Валентина Логвин, жительница деревни Коротковичи, говорит, что ее мать Антонина Науменко всегда считала 14 января 1944 года вторым днем рождения: «Чтобы спрятаться от немцев, люди шли в деревню Ола и жили там по 2–3 семьи в доме. Но однажды утром услышали лай собак и выстрелы. Фашисты загнали всех в сараи и подожгли. Того, кто пытался спастись, – расстреливали. Маме удалось выскользнуть из сарая, но от боли она упала и очнулась уже ночью. Наутро ее нашли жители Коротковичей. Все родственники мамы – восемь человек – погибли...»

Один страшный эпизод описан в книге «Памяць. Светлагорск. Светлагорскі раён» свидетелем тех событий Тарасом Колесневым: «От группы отделилась женщина в телогрейке и большом клетчатом платке. Автоматчик шел за ней. Я услышал просьбу позволить сгореть в своем доме. Это была Акси́ня Тимофеевна Курлович, жена бухгалтера колхоза. Под дружный хохот фашистов женщина повернулась и

твердым шагом пошла к своему горящему дому. За ней бежал фашист с большим баллоном за спиной. На ходу опрыскивал ее бензином. Женщина не обращала на него внимания. Офицер достал пистолет. Но на пороге дома женщина вспыхнула факелом и скрылась за дверями...»



14 января 2016 года у памятного знака на месте, где находился когда-то сарай, в котором сожгли заживо людей состоялся митинг, на котором снова вспоминали эту страшную страницу нашей истории. Об этом говорил Горбачев С.В., председатель Светлогорского районного Совета депутатов.



Протоирей Владимир Семенов, обращаясь к молодому поколению сказал: «Я хочу, чтобы помнили и знали, что война – это не только кино, война – это не только какие-то игры, а война – это тяжелая трагедия...» Минутой молчания присутствующие почтили память погибших, этих невинных жертв войны.



Дети войны...
Смотрят в небо глаза воспаленные.
Дети войны...
В сердце маленьком горе бездонное.
В сердце, словно отчаянный гром,
Неумолчный гремит метроном.
Неумолчный гремит метроном.
Дети войны
Набивались в теплушки открытые.
Дети войны

Хоронили игрушки убитые.
Никогда я забыть не смогу
Крошки хлеба на белом снегу.
Крошки хлеба на белом снегу.

К мемориалу возложили цветы и венки. А рядом, на снегу, лежали игрушки для детей, которые погибли в огне 14 января 1944 года.



Цветы и венок были возложены и к братскому захоронению воинов советской армии, погибших при освобождении этих мест.



Мы помним свое прошлое, чтим его. Так сложилось, что на белорусской земле больше памятников скорби, чем памятников, связанных с какими-то радостными событиями. Но так, наверное, и правильно: памятники скорби – это напоминание и предостережение для всех.

Дети войны,
Стали собственной памяти старше мы.
Наши сыны,
Этой страшной войны не видавшие,
Пусть счастливыми будут людьми!
Мир их дому!
Да сбудется мир! (Илья Резник)

**Парахневич Ирина Викторовна,
Змушко Алина, Игнатенко Дарина,
Кузьминская Елизавета,
Пинчук Виктория
Сераков Артем (фото)**

21 января 2016 года – единый день информирования населения

21 января 2016 года в колледже состоялась встреча информационно-пропагандистской группы Светлогорского райисполкома с трудовым коллективом.



Величко Л.Ф. представила гостей коллективу колледжа

Возглавил информационную группу Магазинщиков Александр Анатольевич, заместитель председателя райисполкома. В составе информгруппы:



Магазинщиков А.А. назвал основную тему встречи и рассказал по каким направлениям будут выступать члены информгруппы

Давиденко Татьяна Сергеевна, начальник отдела управления по труду, занятости и социальной защите населения; Никитенко Денис Николаевич, заместитель главного врача УО «Светлогорская центральная районная больница»;

Букреев Вадим Анатольевич, начальник Инспекции по делам несовершеннолетних Светлогорского РОВД;

Шинкоренко Ирина Дмитриевна, главный специалист отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Светлогорского РИК.

Основная тема встречи – «Государственная политика в сфере здравоохранения как составляющая социально ориентированного государства».



Никитенко Д.Н. познакомил с перспективами развития здравоохранения в Светлогорске

В рамках своего выступления Денис Николаевич Никитенко рассказал о государственной поддержке сферы здравоохранения, о ресурсном обеспечении, совершенствовании системы здравоохранения, перспективах развития и многих других аспектах. Он обратил внимание присутствующих на то, как решаются проблемы здравоохранения в нашем регионе.



С проблемами детской преступности познакомил Букреев В.А.

Букреев В.А. познакомил коллектив со статистикой преступности среди несовершеннолетних города и района, обратил внимание на необходимость усиления правового воспитания учащихся.

О работе своего отдела по защите



О работе с инвалидами и престарелыми жителями нашего города говорила Давиденко Т.С.

прав и поддержке наиболее незащищенной части населения региона инвалидов и престарелых граждан, о работе учреждения «Светлогорский территориальный центр социального обслуживания населения» говорила Давиденко Т.С.

Встреча прошла на достаточно высоком информативном уровне. Вся информация была с интересом прослушана работниками колледжа.



**Шишкова Е.В., зам. директора колледжа по воспитательной работе
Фото Самсон О.Н.**

С Днем рождения!



Мария Андреевна! От всей души и от всего сердца мы поздравляем Вас с Днем рождения! Желаем Вам каждый день достигать новых высот, воплощать в жизнь смелые планы, добиваться успеха на выбранном Вами поприще. Пусть в будущем Вас ждет множество солнечных дней и несметное количество счастливых мгновений! Желаем Вам быть счастливым человеком, радоваться каждому новому дню, находить удовольствие в простых вещах: чашке утреннего кофе, лучах солнечного света, дуновении ветра, взглядах дорогих людей.



Светлогорский государственный
индустриальный колледж

Главный редактор Русинович Л.В.

Адрес редакции:

г. Светлогорск,
ул. Шоссейная, 10, ауд. 22л
Телефон: 9 - 01 - 39

Мы в интернете:

[http://
sgik.ehost.by/](http://sgik.ehost.by/)